



降价近3亿元，迎来第五次拍卖 曾经济南“第一高” 中弘广场有望觅得新主

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 林媛媛 王皇 李庆斌

多次流拍终于迎来出价人

11日上午10点,山东中弘置业有限公司开发的“济南中弘广场土地使用权、房产、在建工程、车位”等打包资产在京东拍卖强清平台开始进行公开拍卖。拍卖开始不到一分钟,竞买号为“37728197”的意向竞买人就以19亿元的起拍价出价,成为目前唯一出价人。本次拍卖截至12日上午10点结束,如果期限内没有竞买人出更高价格,“37728197”竞买人将有望接盘中弘广场。

据了解,中弘广场项目自建设以来已经进行过5次拍卖,最近的一次拍卖发生在今年5月26日,当时以21.96亿元的起拍价遭无人报名流拍。

一位专门从事破产清算案件的律师告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,两次拍卖降价幅度较大,按照程序这应该是经过债权人会议商讨决定的。“24小时的拍卖期内,有意向的买家都可以入场参加竞拍,所以最终拍卖价格现在还不好最终确定。”

那么此次拍卖是否就会板上钉钉一定成功了呢?该律师表示问题不大。“本次拍卖的保证金是1.9亿元,已经出价的竞买人想要弃买就要放弃保证金,这个可能性不是很大。”该律师表示。

十年前的济南“第一高”

中弘广场原名启德国际金融中心,2010年10月,山东本土开发商启德置业有限公司以8亿元的价格在经十东路、解放东路之间拿下三宗土地,并规划建设四栋超高层建筑。

根据报道,2012年这一地块建筑方案获批,规划建设高度318米,将成为当时济南乃至全省在建的第一高楼。该建筑定位为济南新地标,并由设计山东大厦的国际知名建筑艺术大师约翰·波特曼主创设计。

2012年9月,启德国际金融中心正式开工,项目占地约150亩,建筑面积56万平方米,主体建筑高达318米,计划于2015年全部建成投入使用。根据当时的宣传,该项目由南向北依次由18号、17号、16号三块基地组成,其中:商业面积约12万m²,商务面积约25万m²,酒店面积约3万m²,停车及其他面积约15万m²,停车位约计5000余个。启德项目拥有四栋超高层办公楼,最高318米,最低121米,按国际最新标准进行办公设计、商业布局及艺术空间的营造,有4.5米办公层高、新风系统、中央除尘系统、网络地板、高速电梯、智能系统等,项目将为济南特别创作标志性的城市雕塑,将成为城市繁荣的引擎。

6月11日上午10点,烂尾近3年的济南中弘广场再一次迎来拍卖。从2010年启德置业拿地至今,这一项目历经波折,依然未找到新主人。这是项目的第五次拍卖,这一次已经有人以19亿元的起拍价出价,或有望迎来新生。



拍卖详情页。(网络截图)

从当年的中标信息看,中标该项目的中国建筑第三工程局有限公司中标金额为35亿元。

启德国际金融中心定位为金融综合体项目,位于济南中央商务区(CBD)核心位置,涵盖国际五星级酒店、超甲级写字楼、高端商业及国际公寓等多种领域,集金融、商务、商业、酒店、休闲娱乐等多种功能于一体,当时的报道中,历下区对其寄予厚望,并表示该项目具有很强的战略意义,将对拉动济南东部城市未来经济的发展发挥龙头作用。

首次拍卖火热,历经79轮竞价

不过,项目奠基后两年就沦为拍卖品。最初拍卖是由于山东鑫海投资有限公司对山东启德置业有限公司的债务起诉。启德置业涉及债权本金8.45亿元、到期利息1.06亿元以及逾期利息。

据此前报道,鑫海投资有限公司委托银行从2010年10月开始向启德置业发放贷款,启德置业以三宗土地使用权为抵押贷款总额共计8.45亿元。贷款分三

期发放,期限都为一年,年利率15.6%。贷款中的1.15亿元,用于启德置业缴纳土地竞买保证金。借款到期后,启德置业未能按约定还款,仅支付64.78万元利息。鑫海投资向法院提出诉讼。该案于2013年6月作出判决,要求启德置业偿还鑫海投资借款8.45亿元本金及利息。同时鑫海投资有权对启德置业三宗土地折价或者拍卖、变卖的价款优先受偿。

2014年2月20日,济南市中级人民法院对山东启德置业有限公司名下的涉案土地使用权及地上建筑物进行了公开拍卖。拍卖标的分别为济南市经十路北侧、解放东路南侧国有土地使用权两宗约63.3亩及在建工程;济南市经十路北侧、解放东路南侧国有土地使用权约30.8亩及地上在建物约3750平方米。参考价分别为6.54亿元和3.44亿元。

不过,和此后拍卖少有人问津一再降价不同,这一次拍卖吸引了来自北京、上海等房企的参与,各家企业步步紧逼,互不相让,竞拍加价幅度由200万元、500万元至1000万元逐步提高,经过一个小时79轮竞争,项目最终以15.6亿元成交,中弘置业最终成为启德国际金融中心的新主人。

资金链断裂,项目再次停滞

拍卖会结束5个月后,启德国际中心项目再次复工,更名为“中弘广场”。当时中弘置业相关负责人表示,项目整体规划变化不大,主楼318米的高度也不会调整,首先建设最北侧121米写字楼,相应的统筹及销售节点也已提上日程。

但是,中弘接棒大干了一场后,和启德一样,出现了资金链断裂问题。2018年,中弘广场项目双子塔封顶,主楼完成了基坑施工,但中弘地产却传出资金链断裂的消息,并于当年底退市,项目施工再次停滞。

2019年7月,中弘广场以两栋在建的副楼底价16.02亿元,318米的超高建筑地块底价4.39亿元,共计20.41亿元的价格拍卖,无奈首次拍卖遭到流拍。9月份,中弘广场降价1亿再次拍卖,由于另一债权人介入,最终终止拍卖。

2020年7月19日,在济南问政节目《作风监督面对面》中,历下区负责人表示,中弘广场等项目共占地94亩,涉及规划建筑面积54万平方米,从2012年启动之后,建成20万平方米,启用了2万平方米。该项目占3个地块,规划了4个主体,目前已经建成2个地块的3个主体。该负责人还表示,项目已经走到了法院的司法程序,如果顺利的话,2020年年底就可以取得实质性进展。2021年年初变更完相关手续之后,尽快重新启动该项目。不过,从此后的拍卖情况看,该项目依然很难推进。据悉,山东中弘置业有限公司管理人于2021年5月25日—26日在京东拍卖破产强清平台进行公开拍卖活动,再次流拍。

端午节来了,各商家的粽子早已抢“鲜”上架。济南市场上粽子已经开始热销,口味多样,吸引了不少市民前来选购。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访了各大超市、食品店,就粽子市场的情况进行了探访。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超 见习记者 李红娜

一个粽子两块钱 一天能卖500斤

在济南市中区一家大润发超市,这里的粽子分为两个货架,一边是即食的,一边是冷冻的。“我们俩月之前就开始准备了,去年最便宜10.8元一斤,现在因为端午临近开始搞活动,已经降到7.8元。”大润发鲜部经理刘孝南说,“一斤粽子大约有5个,折合下来一个粽子不到两块钱,有这种即食快销的,也有礼盒装的。”

记者看到,货架上的粽子还在冒着热气,用不同的线包装,通过线的颜色和花纹来辨别粽子的口味。刘经理还告诉记者:“这两天刚刚开始起量,因为节日快到了,好的时候一天的销量是500斤左右,越是临近端午卖得越好,到端午那天会有比较多的优惠活动。”

在高新区工业南路的圣豪超市,柜台上的粽子种类多样,口味丰富。“一袋里面是两个,可以放到礼盒里,装满的话大约是100块钱上下。”超市附近百草味柜台旁也有销售人员推销粽子,“端午之前这几天来的客户比较多,现在卖粽子还会送糕点,会员还能打折。”销售人员说。

有商家礼盒卖出5万份 有的一周之前已断货

“卖出去了有5万份吧,一星期之前就已经断货了卖完了。端午还没到,粽子已经没了。”五芳斋粽子团购中心曹先生说。记者看到,门口形形色色的粽子礼盒,陈列在装饰架上。

除了团购中心,在市中区大润发超市,礼盒也很受欢迎,“这边礼盒装卖得比较好,因为送人比较方便。即食粽子也可以自己挑选口味放到礼盒里,我们这里的盒子是免费的。”在散装粽子的台子旁边,有两种礼盒供顾客挑选,还有专门的货架陈列已经包装好的礼盒。

记者在线上购物平台了解到,按销量进行排名,同样都是稻香村食品旗舰店,粽子礼盒的销售额要远远高于散装粽子。天猫平台数据显示,6月1日—7日,粽子在天猫平台的成交订单增速为141%,成交金额增速达300%。



粽子热销,口味丰富。

有商家提前俩月准备,礼盒颇受青睐

端午节前已热卖,记者探访济南粽子市场:

2021惠享山东消费年·潮“牛”消费节暨国美快乐Zao城活动正式启动

6月11日,由山东省商务厅主办,济南市商务局、济南国美等共同举办的2021惠享山东消费年·潮“牛”消费节暨国美快乐Zao城活动在国美西门店正式启动。



潮“牛”消费节暨国美“快乐Zao城”市集活动,作为“2021惠享山东消费年·潮“牛”消费节”的重点活动,旨在从需求端发力,进一步提振城乡居民消费信心,挖掘消费潜力,畅通国内国际大循环,更好服务于构建新发展格局。

据了解,“2021惠享山东消费年”活动总体框架为“1+3+N”,即“1”是打造“2021惠享山东消费年”活动平台;“3”是借势“五一”、“中秋国庆”、“元旦春节”三大消费节点分别举办“约惠春夏消费

季”“礼惠金秋消费季”“钜惠暖冬消费季”三季促销活动;“N”是围绕汽车、家电家具、名优商品、餐饮美食、特色商业街、农村市场、线上消费等7个板块,举办210场系列主题活动。

“约惠春夏消费季”活动已于五一正式启动,作为70项活动之一的潮“牛”消费节今天启动了济南国美“快乐Zao城”市集活动。

活动现场,玩家们纷纷投入各个ZAO动站区域,亲切可爱的美食站大叔,清凉舒爽的荣耀、卡萨帝等多个电器品牌集装箱

区,寄予人生理想的躺赢、奋斗打卡照相地,国美电器四楼室内还设有网红直播与亲子互动专区。活动当天,更有众多游戏区域等消费者们前来探索。

“快乐Zao城”市集活动是济南国美以独具特色的娱乐化创新打法开启的一场“ZAO”动全省促消费活动,活动尝试打破行业大促常规套路,塑造新营销互动标杆。活动贯穿线上线下,以“抢-拼-ZAO”娱乐化组合手段为代表的娱乐化零售模式,满足年轻消费群体与众多平台、商家



活动启动

需求,将全力促进端午节期间消费提质、扩容,变大促为真正的娱乐盛典,活动的举办将对释放消费潜力、推动消费升级起到积极的助推作用。